

*Lapok és folyóiratok a jubiláló Hid-ról*

„... 1936-tól a HÍD élesebb és világosabb irányzatot vesz a haladó eszmék propagálásában. A folyóiratban nemcsak magyarok működtek közre, hanem a jugoszláv népek haladó írói is... A HÍD Jugoszlávia népeinek egységéért harcolt és kapcsolata volt a háború előtti haladó szervezetekkel...”

(Borba, 1954 jún. 20)

„Fennállása két évtizedében ... ez az időszak volt a legtragikusabb, de egyben a legdicsőségesebb is, hiszen a forradalmi ellenállás vajdasági magyar hőseinek és szereplőinek jórésze a HÍD gárdájából került ki.”

(Književne novine, 1954. jún. 17)

„... A Híd feladata ezzel még távolról sem zárult le. A folyóirat tennivalói most mások ugyan, de semmivel sem kisebb jelentőségűek a kezdeti feladatoknál. A Híd mai szerkesztői folytatják a tradíciókat és erőfeszítéseket. S nekünk mindannyiunknak segítenünk kell őket... Mert számukra s a mi számunkra is ez fontos lépés annak az új világnak megteremtésére, amelyért azok a fiatal magyarok 1941-ben másnyelvű társaikkal együtt életüket adták... Ezért törekvéseink és munkánk azonosságában megszorítjuk egymás kezét... az eljövendő új esztendőik reményében.”

(Letopisz, 1954 júl.-aug.)

„... Mindehhez tegyük hozzá azt a felmérhetetlen hatást, amelyet a folyóirat két évtizeden keresztül olvasóira gyakorolt — ezt a számokban ki nem fejezhető nevelő hatást. Korábbi és mostani olvasói beszédes bizonyítékai annak a szerepnek, amelyet a HÍD betöltött nemcsak a vajdasági magyarok kultúréletében, hanem egész kulturális életünkben általában. Azért a mostani jubileum is túlnő a folyóiratnak keretén és általános kulturális ünneppé válik.”

(Dnevnik, 1954 jún. 20)

„A HÍD dicsősége forradalmi tradíciókon épült és újabb időszakában is a munkásosztály forradalmi harca legnemesebb eszméinek megvalósításáért küzd.”

(Novoszadszki Dnevnik, 1954. VIII. 4.)

„Nemcsak a jubileumi kettős számból értesül az olvasó a két évtizedet megtett HÍD

harcáról és munkájáról... Képek, kéziratok, grafikonok mutatják be a HÍD táborának küzdelmes útját a régi Jugoszlávia és a megszállás idején... A HÍD és a köréje csoportosuló haladó emberek nemcsak osztályharcosok voltak, hanem a vajdasági dolgozók egységfrontjéért is küzdöttek.”

(Magyar Szó, 1954 jún. 12)

„Húsz éve, hogy elindult a HÍD és néhány év alatt a haladó mozgalom folyóirattá vált. Meghittén, elégedetten és büszkén emlékezünk meg erről most, két évtized múltán...”

(Magyar Szó, 1954 júl. 18)

„A felszabadulás óta a HÍD újjáéledt s azóta Tito Jugoszláviájában a megvalósított forradalom nagy vívmányainak zászlóvivője.”

(Magyar Szó, 1954 jún. 15)

„Szerény, meghitt ünnep ez... olyan amilyen az irodalomhoz illő, mert betűk mondják el mindazt, amit erről az elmúlt időről el kell mondani.”

(7 Nap, 1954 jún. 20)

„A huszadik évforduló ezt a gazdag emléket tárja most föl és vetíti a dolgozók elé. Nem azért idézzük, hogy ünnepeljünk, nem azért, hogy az emlékek idézése dicsfénybe vonja azt, ami a küzdelmes években dicstelennül telt el — mert az élet győzelemmel és vereséggel jár —, hanem azért... hogy világossá legyen a HÍD szerepe és történelmi útja.”

(Dolgozók, 1954 jún. 22)

„Mi is a kiterelbelyesedő vajdasági irodalmat ünnepeljük a jubiláló HÍD-ban.”

(Ifjúság, 1954 júl. 9)

„... A harcos kultúrmunkában eltöltött két évtized valamennyiünkben az ünnepi lelkesedés érzését váltja ki, mert büszkék vagyunk arra, hogy a harmincas évek derekán Európára nehezedő fasiszta rémuralom közepette is akadt hazánk dolgozó magyarságában elég erő és harci készség, szembezállni az árral...”

(Magyar Képes Újság, 1954 júl. 1)